

“ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟ” ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ, “ΣΩΤΗΡΕΣ” ΟΙ ΜΚΟ, “ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ” ΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ...

...ΚΑΤΙ ΔΕΝ ΜΑΣ ΚΑΘΕΤΑΙ ΚΑΛΑ

Η διάλυση της Μέσης Ανατολής δεν είναι κάτι που ξεκίνησε τώρα. Το σχέδιο εκμετάλλευσής της έχει ξεκινήσει εδώ και κάποιες δεκαετίες και εξελίσσεται μέχρι σήμερα, με σκοπό την εξυπηρέτηση γεωπολιτικών και οικονομικών συμφερόντων. Πρόκειται για έναν πόλεμο που προκαλεί συνεχείς μεταναστευτικές ροές προς τα δυτικά κράτη. Το ελληνικό κράτος, λόγω και της γεωπολιτικής του θέσης, επιδίωκε πάντα να έχει κεντρικό ρόλο στο διακρατικό ανταγωνισμό αλλά και στη διαχείριση αυτών των ροών, και στην πραγματικότητα δεν ένοιθε και πολύ άσχημα γι αυτό, ίσα ίσα. Έχει χρόνια εμπειρίας σε αυτή τη διαχείριση και αυτή είναι πάντα η ίδια, το μόνο που έχει αλλάξει με την αριστερή κυβέρνηση είναι η τακτική και όχι η στρατηγική του.

Εδώ και τόσα χρόνια, η κεντρική πολιτική του κράτους περιλαμβάνει την υποτίμηση των μεταναστών, μέσω του κοινωνικού και θεσμικού ρατσισμού, της παρανομοποίησής τους, των συνεχών αστυνομικών επιχειρήσεων αυξομειούμενης έντασης σε βάρος τους παρουσιάζοντάς τους ως πρόβλημα δημόσιας τάξης και του εγκληισμού τους σε στρατόπεδα συγκέντρωσης. Σημαντικό ρόλο τα προηγούμενα χρόνια έπαιξε και η άνοδος της χρυσής αυγής, ως πολιτικός εκπρόσωπος του ελληνικού ρατσιστικού βούρκου, ενισχύοντας τη ρατσιστική προπαγάνδα απέναντι στους μετανάστες, όχι μόνο στο δημόσιο λόγο αλλά και με τις επιθέσεις και τα φασιστικά πογκρόμ σε διάφορες περιοχές, με μεγαλύτερη ένταση στην περιοχή του κέντρου της Αθήνας.

Σήμερα, η κλιμάκωση των εντάσεων στη Μέση Ανατολή οδηγεί στην αύξηση των μεταναστευτικών ροών, πράγμα προσοδοφόρο για το ελληνικό κράτος αφού χρησιμοποίησε την “προσφυγική κρίση”, παρουσιάζοντας ένα ανθρωπιστικό προσώπιο, για να εξυπηρετήσει τα συμφέροντά του στα πλαίσια των διαπραγματεύσεων με την Ε.Ε και των ευρύτερων ανταγωνισμών με τα άλλα κράτη. Κατασκευάζοντας το δράμα γύρω από τον όρο του “πρόσφυγα”, μέχρι πρότινος “λαθρομετανάστη”, προβάλλοντας εικόνες ασφυξίας και εξαθλίωσης, πνίγοντας κατά τ’ άλλα ένα αναγκαίο ποσοστό μεταναστών στο Αιγαίο, η ελληνική κυβέρνηση αυτοπροβάλλεται ως ανήμπορη να διαχειριστεί το “προσφυγικό ζήτημα”, αναζητώντας φράγκα για την αντιμετώπισή του. Το ίδιο προσφυγικό ζήτημα που άνοιξε ένα πεδίο επιχειρηματικής δραστηριότητας και κερδοφορίας, είτε για ιδιωτικές μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις είτε για οργανώσεις με χαρακτηριστικό παράδειγμα την μαζική εμπλοκή των **ΜΚΟ*** για την κάλυψη των βασικών αναγκών των “προσφύγων”.

Είναι σαφές, το ελληνικό κράτος δεν έγινε ξαφνικά φιλόανθρωπο. Χρησιμοποιεί τις ΜΚΟ και τους αριστερούς ανθρωπιστές του όχι μόνο σε ιδεολογικό, αλλά και σε πρακτικό επίπεδο. Στο πλαίσιο της φιλόανθρωπιας και της προσφοράς οι ΜΚΟ καλούνται εκτός των άλλων να ρυθμίσουν τις κρίσεις και να διαχειριστούν τους μετανάστες όσο καλύτερα μπορούν προς όφελος του ελληνικού κράτους.

Είναι επίσης σαφές ότι η δουλειά των ΜΚΟ είναι οργανικής σημασίας για τη λειτουργία του κράτους στην τωρινή συγκυρία. Τόσο οργανική όσο οι χρηματοδοτήσεις που αναζητούν από κρατικά και ευρωπαϊκά κονδύλια.

*Οι ΜΚΟ εδραιώνουν μια νέα εργασιακή συνθήκη, αυτή της κακοπληρωμένης και ανασφάλιστης ή της άμισθης εργασίας των ανέργων αναδεικνύοντας νέες μορφές εκμετάλλευσής

Ενώ λοιπόν οι ΜΚΟ κάνουν λόγο για αλληλεγγύη, εμείς αναγνωρίζουμε ότι αυτή δεν σχετίζεται σε τίποτα με τη δική μας. Η δική μας αλληλεγγύη είναι έμπρακτη και δεν προέρχεται ούτε από οικονομικά συμφέροντα ούτε από λύπηση ούτε και δηλώνει τον διαχωρισμό μας από τους μετανάστες όπως η φιλόανθρωπια. Δεν έχει ως κριτήριο το φύλο, την καταγωγή, τη γλώσσα και την διαφορετικότητα. Είναι σχέση ταξική μεταξύ όλων εκείνων που αγωνίζονται από τα κάτω και αμφισβητούν την κυριαρχία και την βίαιη επιβολή των σχέσεων εξουσίας. Γι’ αυτό είμαστε δίπλα στους αγώνες τους στα στρατόπεδα συγκέντρωσης, στους χώρους δουλειάς που θυμίζουν κάτεργα και στις γειτονιές. Στην πολιτική του κράτους για την ακραία υποτίμηση των ζωών τους, βλέπουμε να παίρνουμε εμείς σειρά, βλέπουμε το δικό μας κοντινό μέλλον στο δικό τους παρόν.

ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΟ
ΣΤΕΚΙ ΑΣΟΕΕ
stekiasoee.espvblogs.net

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΟΡΑΤΟΥΣ ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΙ ΑΟΡΑΤΟΙ ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ